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TGAU Mathemateg Llinol Papur 2 Haen Sylfaenol 4370-54

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 19206 5.1 1.3 6 84.3 99.6
2 19158 3.1 0.9 4 77.9 99.4
3 19204 4.3 2.3 7 61.7 99.6

4a 18888 2.1 0.9 3 70.5 98
4b 18676 1.7 0.6 2 84.2 96.9
5 18885 2 1.3 4 51 97.9
6 19239 3.9 1 5 78.7 99.8
7 19189 2.6 1.6 5 51.3 99.5
8 18627 3.9 2.5 8 49 96.6

9a 19088 1.2 0.5 2 58.2 99
9b 17113 1.4 0.9 3 46 88.8
9c 18092 1.7 0.6 2 83.7 93.8
10 18319 3.8 2.3 6 62.6 95
11 17942 3.4 2 6 56.8 93
12 18270 2.8 1.4 4 68.8 94.8

13a 17436 0.2 0.7 3 8.2 90.4
13b 14988 0.9 1 2 42.8 77.7
14a 18310 0.2 0.5 2 10.3 95
14b 16166 1.3 1.1 3 42.4 83.8
15 15852 1 1.2 4 25.5 82.2
16 16146 1.2 1.4 6 20 83.7

17a 16262 0.2 0.4 1 23.2 84.3
17b 12688 0.6 1.2 4 15.4 65.8
17c 12964 0.9 1.3 4 22.7 67.2
17d 16628 1.3 1.3 4 32.3 86.2

84.3 77.9 61.7 70.5 84.2 51 78.7 51.3 49 58.2 46 83.7 62.6 56.8 68.8 8.2 42.8 10.3 42.4 25.5 20 23.2 15.4 22.7 32.3 
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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(b)	 Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

		 Nawr mae 5 ciwb unfath (identical) yn cael eu gosod fel sy’n cael ei ddangos.
Darganfyddwch faint mae un ciwb yn ei bwyso.	 [5]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

ciwbiau

gramau

3.



3.



3.

Sticky Note
Ateb cywir ond mae ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn wan iawn. Mae gwall yn ogystal yn y defnydd o'r arwydd '='.



3.



3.

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi ystyried pwysau'r ddau flwch gwag. Hefyd, mae yma gamgymeriad yn y rhannu, ond mae ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn dderbyniol.



3.



3.

Sticky Note
Mae yma gamddarllen o'r saeth - 610g yn hytrach na 620g. Serch hynny, mae ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn dderbyniol, a'r ateb yn gywir yn dilyn o'r darlleniad anghywir.
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10. Dyma oedrannau (mewn blynyddoedd) yr 8 aelod o ddosbarth nos:

36           28           45           24           31           34           27           47

(a)	 (i)	 Darganfyddwch amrediad oedrannau aelodau’r dosbarth.	 [1]

(ii)	 Beth oedd amrediad eu hoedrannau un flwyddyn yn ôl?
Rhowch reswm dros eich ateb.	 [2]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.





Sticky Note
Gwelwyd sawl enghraifft lle defnyddiwyd y cyfartaledd anghywir. Yn yr enghraifft hon, defnyddiwyd y cymedr yn hytrach na'r amrediad yn y ddwy ran.



10.



10.

Sticky Note
Gwelwyd sawl enghraifft lle defnyddiwyd cyfanswm yr oedrannau, yn hytrach na'r amrediad. Yn yr enghraifft hon, gwnaed hyn yn y ddwy ran.



10.



10.

Sticky Note
Dangosodd yr ymgeisydd hwn ddealltwriaeth fod yr oedrannau flwyddyn yn llai, ond nid yr effaith a gafodd hyn ar yr amrediad.

Sticky Note
Darganfyddwyd yr amrediad yn gywir yn rhan A.
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13. (a)	 Gan ddefnyddio pren mesur a chwmpas, lluniwch ongl o 30° yn y pwynt A ar y llinell
isod.	 [3]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

A





Sticky Note
Arcau cywir ar gyfer 60o, ond dim ymgais i haneru'r ongl.






Sticky Note
Mae yma un arc wedi'i llunio ar gyfer 60°, ond does dim golwg o ail arc i groesi'r arc gyntaf. Gan nad oes dull derbyniol ar gyfer llunio'r 60°, ni ystyrir yr ymgais i'w haneru.





Sticky Note
Un arc yn unig sydd yma, a does dim golwg o ail arc i'w chroesi. Ni ystyrir y 30° gan nad yw'r arcau ar gyfer 60° yn bresennol. Gwelwyd llawer o onglau 30° wedi'u llunio heb ddefnyddio cwmpawd.
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P Q

(b)	 Gan ddefnyddio pren mesur a chwmpas, lluniadwch hanerydd perpendicwlar y llinell PQ.
[2]

13.



13.



13.

Sticky Note
Un pâr yn unig o arcau'n croesdorri, felly enghraifft o ddull annerbyniol 
o luniadu hanerydd perpendicwlar llinell.



13.



13.

Sticky Note
Nid yw'r arcau'n croesdorri felly nid yw'r dull yn dderbyniol.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.

(b)	 Helaethwch (enlarge) y siâp sy’n cael ei ddangos ar y grid yn ôl ffactor graddfa 2, gan 
ddefnyddio A fel canol yr helaethiad.	 [3]

A



14.



14.

Sticky Note
Defnyddiwyd ffactor graddfa negyddol i wrthdroi'r siâp, a ni ddefnyddiwyd A fel canol yr helaethiad.



14.



14.

Sticky Note
Defnyddiwyd ffactor graddfa 2 i helaethu'r siâp, er ei fod wedi'i lunio'n rhannol y tu allan i'r grid. Fel yn y mwyafrif o'r atebion, ni ddefnyddiwyd A fel canol yr helaethiad.
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16. Rhoddodd rhywun y wybodaeth ganlynol i Claudia.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Treth Incwm y DU (UK)

Ebrill 2013 i Ebrill 2014

incwm trethadwy = incwm crynswth (gross) – lwfans personol

• mae lwfans personol yn £9205
• cyfradd sylfaenol y dreth: 20% ar y £32 255 cyntaf o incwm trethadwy
• cyfradd uwch y dreth: mae 40% i gael ei dalu ar yr holl incwm trethadwy

dros £32 255

Yn ystod y flwyddyn dreth 2013 i 2014, incwm crynswth Claudia oedd £52 250.

Cyfrifwch gyfanswm y dreth dylai Claudia ei thalu.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [6]





Sticky Note
Mae'r incwm trethadwy a'r dreth ar y gyfradd sylfaenol o 20%, yn gywir. Mae camddealltwriaeth ar sut i drin cyfradd uwch y dreth. Yma, cyfrifwyd 40% o'r holl incwm trethadwy, heb dynnu'r £32,255 yn gyntaf.





Sticky Note
Cyfrifwyd yr incwm trethadwy a'r dreth ar y gyfradd sylfaenol yn gywir, fel y gwelwyd llawer gwaith, ond ni ddangoswyd dealltwriaeth o sut i ddelio â'r gyfradd uwch. Yma cyfrifwyd 40% o'r £32,255 cyntaf.





Sticky Note
Cyfrifwyd yr incwm trethadwy yn gywir, ond mae'r ymgeisydd wedyn wedi defnyddio cyfradd uwch y dreth o 40%, ar yr holl incwm trethadwy. Nid yw cyfradd sylfaenol y dreth (20%) wedi'i ddefnyddio o gwbl.
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PAPER 2 - FOUNDATION TIER 


Summer 2014 Paper 2 (Calculator allowed) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


To be viewed with diagram 


Parts (a) & (b) marked at the same time 


3. (b) Reading 620 (g)


One cube weighs  (620–320)/5 


= 60 (g) 


B1 


M1 


A1 


Complete method, subtraction and division 


FT 'their 620 and 320’ 


Allow B1, SC1 for 620/5 = 124 (g) 


Unsupported 124 (g) gets M0,A0 


Look for 


 spelling


 clarity of text explanations,


 the use of notation (watch for the use of ‘=’,


g)


QWC2: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words explaining


process or steps 


AND 


 make few if any mistakes in mathematical


form, spelling, punctuation and grammar and


include units in their final answer


QWC1: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words explaining


process or steps 


OR 


 make few if any mistakes in mathematical


form, spelling, punctuation and grammar and


include units in their final answer


QWC 


2 QWC2 Presents relevant material in a coherent and logical 


manner, using acceptable mathematical form, and with few 


if any errors in spelling, punctuation and grammar. 


QWC1 Presents relevant material in a coherent and logical 


manner but with some errors in use of mathematical form, 


spelling, punctuation or grammar  


OR 


evident weaknesses in organisation of material but using 


acceptable mathematical form, with few if any errors in 


spelling, punctuation and grammar. 


QWC0 Evident weaknesses in organisation of material, and 


errors in use of mathematical form, spelling, punctuation or 


grammar. 
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Summer 2014 Paper 2 (Calculator allowed) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


Parts (a) & (b) marked at the same time 
10. (a)  (i)  23 (years)


(a)  (ii)  23 (years) 


The 24 becomes 23 and the 47 becomes 46 


O R Both ends are 1 less 


B1 


B1 


E1 


Comes from 47  24 


F.T. 'their (a)(i)' 


46 23 = 23 gets the B1 and E1 


B1, E1 for a list of the ages (each 1 


less) and correct answer 


E0 for 'they are the same people' 


Notes 


In part (a)(ii) accept 


For example, 23 


because everyone 


would be 1 year 


younger OR 23 


because the 


difference in their 


ages hasn't changed 
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Summer 2014 Paper 2 (Calculator allowed) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


Use Overlay 
13. (a)  Arcs to show 60º or 120º


Arcs to bisect the 60º 


Line to show angle of 30º 


M1 


m1 


A1 


We need to watch out for the case where there is no arc on 


the line.  Candidates could have used the length of the line to 


set their compass length and placed the compass point at the 


end of the line.  In this case there will only be arcs above the 


line.    


If not drawn at A  mark as if at A and penalise 1  
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Summer 2014 Paper 2 (Calculator allowed) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


Use Overlay 
13. (b)    Correct intersecting arcs


Perpendicular line 


M1 


A1 


There must be 2 pairs of intersecting arcs for M1.  (Some 


candidates draw 1 pair of arcs and join up the intersection of 


these to the midpoint of the line (found by measurement?) 


which is incorrect M0,A0). 


2 arcs drawn with radius 0.5PQ and centred at P and Q is 


incorrect and gets 0 marks.   








© WJEC CBAC Ltd. 
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Summer 2014 Paper 2 (Calculator allowed) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


Use overlay 


14.(b) Correct enlargement 


 Correct position 


B2 


B1 


B1 for any two adjacent lines correct 


Intention of correct placement, i.e. with appropriate rays 


seen, or correct positioning of at least two vertices  


Penalise consistent incorrect scale factor -1 








© WJEC CBAC Ltd. 
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Summer 2014 Paper 2 (Calculator allowed) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


16. Taxable income (52250 – 9205=)  (£)43045 


    40% tax to be paid on  (£)10790 


0.2  32255 (=6451)     


 0.4  10790 (=4316) 


    (£) 6451      AND      (£)4316 


Claudia’s tax should be (£)10767 


B1 


B1 


M1 


M1 


A1 


A1 


FT ‘taxable income’ – 32255, i.e.  


‘their 52250 -9205’ – 32255 correctly evaluated 


FT 0.4 × (‘their 43045’ – 32255) provided 


‘their 43045’ > 32255, also   


FT (52250 – 32255 =) giving 0.4 × 19995 (=7998) 


FT sum of ‘their 6451’ + ‘their 4316’ provided at least 1 of 


these values is correct and M2 awarded 


(Note: 6451 + 7998 = 14449) 
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